

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 8 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ES LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:

Débreceen, Főter, Lamprocht-paletta, 12. sz. ut.
az udvarban.

A kormány terve.

Az általános választói jog.

Gróf Andrássy Gyulának a pénzügyi bizottság tegnapi ülésén tett kijelentései aktuálisak tették a kérdést, mi a kormány terve az átmeneti időszak tartama dolgában. Eről tudósítónknak olyan államférfiu, aki a kormány intencióiba egészen be van avatva, a következőket mondta:

— Ha gróf Andrássy Gyula márciusban vagy áprilisban csakugyan be is terjeszti az általános választói jogról szóló törvényjavaslatot, ettől még igen messzire vannak a választások.

A kormány munkaterve az, hogy a most kezdődő ülések során elsőben elintézi az adótörvényeket, a budgetet és az ujoncjavaslatokat s ezután sorra veszi mindazokat a javaslatokat, melyekkel politikája irányát ki akarja domborítani s a miket örökségül akar adni a jövőnek. Nincs tagja a kormánynak, akinek idevonatkozólag terve ne volna, amiket az átmeneti kabinet távozása előtt meg akar valósítani.

Igy kizártnak tartom, hogy a nyári szünet előtt letárgyalják az általános választói jogról szóló javaslatot, de ha a javaslat sürgösségére való tekintettel nem is tartanak nyári szünetet, akkor is jól benne leszünk az őszben, mire abból törvény lesz. Utána a kormány okvetlenül elintézteti az 1909. évi költségvetést, az ujoncjavaslatokat s mivel ennek a törvénynek életbeléptetése jelentékeny közigazgatási transzformációkkal is jár, a legjobb esetben, ha akadályok nem merülnek fel közben, amiről a magyar politikai életben az ember sohasem biztos, sem számíthatunk arra, hogy az általános választói jog alapján lefolyó választások 1909. nyara előtt megtörténhessenek.

POLITIKAI HIREK.

A Ház munkarendje. A képviselőház ma, pénteken délelőtt 11 órakor ülést tart, amelyen a miniszterelnök javaslatot fog tenni a Ház munkarendje tárgyában. Mint értesülünk, a tegnapi minisztertanács részletesen foglalkozott a kérdéssel és megállapodott abban, hogy a kormány javasolni fogja, hogy a képviselőház folytassa a kiigyezési javaslatok tárgyalásait, amelyeknek befejeztével azután az 1908. évi ujoncjuta-

lékről szóló javaslat kerülne napirendre. Ugyancsak a mai ülésben fog a miniszterelnök javaslatot tenni a 21-es bankbizottság választása dolgában is.

A tiszti fizetések emelése. A Zeitz jelenti: Bár eldöntöttnek látszik, hogy a hadügyminiszter nem terjeszt javaslatot a delegáció elé a tiszti fizetések emeléséről, a függetlenségi párt kebelében mégis foglalkoznak ama lehetőséggel, hogy az osztrák delegációban fölvetik a fizetésemelés kérdését s a döntést a magyar és az osztrák delegátusok együttes ülésére bízzák. Ez esetre több függetlenségi delegátusnak az a terve, hogy megobstruálják a közös költségvetés, hogy így az osztrák terv sikerét meghiúsítsák.

Wekerle a királynál. Wekerle Sándor miniszterelnök ma az általános kihallgatások során elsőnek jelent meg a király előtt, hogy megköszönje a Szent István-rend nagykeresztjével való kitüntetését. A miniszterelnök, aki báró Beckkel fog még tanácskozni, az első délutáni vonattal visszautazik Budapestre.

A bank-bizottság. Az önálló nemzeti bank felállítása dolgában kiküldendő bizottságba, mely tudvalevőleg 21 tagból fog állani, értesülésünk szerint 18 függetlenségi, 4 alkotmánypárti, 2 néppárti, egy nemzeti és egy horvát képviselőt fognak választani.

Az egész viláért sem.

Junius elején volt. Egy elekelő háznak verandáján kis társaság teázott. Az öreg Borovszky gróf volt ott, meg junói szépségű felesége, dr. Mansfeld háziorvos s egy tüzés szemü szép ur, egy híres zongoraművész.

Senki sem kutatta, hogy a grófi család házassága boldog-e, megelégedtek azzal a tudattal, hogy a grófné gondos ápolónője volt a férjének. A társalgásban csak egyetlen személy nem vett részt, Anatole Rembold, a zongoraművész. Mikor pár óra múlva barátjával hazafelé tartott, akkor sem lett beszédesebb.

— Mondd csak öregem, — kérdezte tőle hirtelen az orvos — hogy tetszik neked a grófné?

— Nagyszerűen. De miért is ne tetszenék?

— Én is azt hiszem. A ki látta ma este a tüzés pillantásaidat, az tisztában lehet az érzelmeiddel.

— Hallgass meg pár percig, mondá a művész. — Elmondok neked egy történetet. Ezelőtt tíz évvel, pályám kezdetén megismerkedtem egy magasrangú hivatalnoknak a leányával, Elzával, a ki nagyon rideg tu-

dott lenni a férfakkal szemben. Legutoljára egy nagy elite bálon találkoztam vele, melyet egy kis vidéki város minden rendelkezésre álló pompájával tartottak meg. Elzát a táncolók közül kiveztem egy kertéi átalakított mellékterembe s egy magányos palma alá leültünk. Hogy történt, hogy nem, magam sem tudom, elég az hozzá, feléje hajoltam s meg akartam csókolni az ajkát, mire felugrott. Ugy állt előttem, mint egy haragvó istennő s keze intésével megvetőleg visszautasított, mondván: Az egész viláért sem. Ez volt a kedvenc mondanása.

S eltűnt egy mellékszobában. Vereségem teljes volt, de megesküdtem, hogy megboszulom magam. Pár nap múlva elutaztam B... ből. Két év múlva megtudtam, hogy Elza apja meghalt, s pedig Középnémetországba ment nevelősködni. Eddig nem vált-hattam be az eskümet, de most megtehetem.

— Hogy-hogy? — kérdezte az orvos.

— Mindjárt elmondom — mondá nyugodtan Anatole. — Elza itt van Berlinben. Legutoljára ma este láttam, mert Elza — Borovszky grófné! Mikor pár héttel ezelőtt a grófi házába léptem, az első pillanatra fölismertem. A gabona most már megért, le-

fogom aratni, a grófné nemsoká enyém lesz. Az orvos elnevette magát.

— Ne ringasd magad csalódásokban. Az a büszke nő nem úgy néz ki, hogy akár csak a szerelemben is mesalliancoot tudna elkövetni...

Elmult egy hét. Anatole Rembold a gróf Karlsbadba utazása után rövid időközben meglátogatta a grófnét, hogy betanuljon vele egy maga komponálta darabot, melylyel a gróft szeptemberben a nevenapjára meg akarták lepni.

A művész nagyon óvatosan, lassan járt el a tervében. Anatole arcáról nagy önelégültség tükröződött, míg a grófné halvány, ideges volt, órák hosszákig eltöprengett, a zeneprobák fejfájást okoztak neki, minden nap elhatározta, hogy írni fog neki, hogy ne jöjjön többet, de azért mindennap epedve várta.

Elkövetkezett a július; forró levegő ülte meg a kerteket és háztetőket s a grófi termekben is nagy volt a forróság. A falon függő két ós bizonyára megcsóválta a fejét, mikor a lábuk előtt lévő csoportozatra letekintettek.

Egy hölgy előtt egy idegen, szép ember térdelt s csókokkal borítá a kezét. Az

Vagyonbukott Rózsa Ignácz csódtömegét megvettem és a **Kistem-** **MOLNÁR V. J. és TÁRSA**
plom-bazár helyiségében e hó 12-től d. e. 9—12-ig, d. u.
3—5 óráig az áruk elárusításra bocsájtatnak. Tisztelettel **fióküzlete.**

Az új bán eskütétele.

Az új osztályfőnökök és főispánok Budapesten.

Választási mozgalom Horvátországban.

Bécsből jelentik nekünk telefonon: Rauch Pál báró, az új bán ma délelőtt a szokásos szertartások mellett letette az esküt a király kezébe. Az esküvételnél Wekerle miniszterelnök és Zichy Aladár gróf, személye körüli miniszter interveniáltak. A király az eskütétel után Rauch Pál bárót külön kihallgatáson fogadta.

A kinevezendő osztályfőnökök: Crnkovic Miklós, Mixics Ferdinánd és Aramiczky Ede — mint Zágrábból jelentik — ma Budapestre utaztak, hogy a bálnál konferáljanak. Ugyancsak Budapestre utaztak a főispánjelöltek is, mint Vuosetics, Jelasics Janko és Gavranics Pero. Ugy az osztályfőnökök, mint a főispánok Budapesten várják be kinevezésüket, azután pedig a bálnál együtt vasárnap Zágrábra utaznak. Az új méltóságokat a pályaudvaron a városi tanács és a hivatalnokok küldöttsége fogja fogadni. Érdekes, hogy Zágrában az a hír van elterjedve, hogy Wekerle miniszterelnök az új bán lekirásáért Zágrábra. E híresztelésnek természetesen semmi alapja, de mindenestre jellemzi a zágrábi hangulatot. Rauch báró hétfőn vagy kedden fogja fogadni a hivatalnokok bemutatkozását és ezen alkalommal ki fogja fejteni a programját is. Az új bán mindjárt hozzájárul a pártja megalakításához. Az új pártnak alkotmánypárt (ustavna stranka) lesz a neve.

A választási mozgalom Horvátországban a tetőpontra hágott. A jelöltek száma rendkívül nagy. A 88 kerületben eddig mintegy 500 jelölt van, úgy, hogy előreláthatólag sok pótválasztás lesz. Delnicén, ahol Supilo akart fellépni, Potocsnjak Ferencet jelölték, aki a koalícióból kilépett és a Starosevics-párthoz csatlakozott. Zágráb első kerületében Krsnjavi, volt osztályfőnököt jelölték Starosevics párti programmal.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Felnőttek oktatására létesített tanfolyam megnyílt. Célja e 8 hetes tanfo-

lyamnak, hogy azon felnőtt férfiak vagy nőknek, kik az írás, olvasás és számolásban eddig járatlanok voltak, most ennek elsajátítására módot nyújtson. Nincs ma napság olyan egyszerű állás vagy foglalkozás, amelyben hasznát ne venné az ember írás és olvasásbeli tudományának. Sőt éppen nagyon gyakran előmenetelét és nagyobb keresetét sok ember annak köszönheti, hogy írni, olvasni tud. De hiszen erről hosszasan beszélni is fölösleges, annyira tudja és érzi ezt minden ember. A tanfolyamra jelentkezések még mindig elfogadtatnak f. hó 10-ig, tovább azonban nem. Később jelentkezők csak abban az esetben vétetnek föl, ha számuk egy más csoport megnyitását tenné szükségessé. Jelentkezhetni lehet d. e. 12-ig a róm. kath. fiúiskola földszinti termében, d. u. pedig a tanfolyamot vezető tanító lakásán, Varga-utca 8. szám alatt, hol bővebb felvilágosítás szerezhető.

A ref. püspöki hivatal a mezőturi lelkészi állásra tegnap írta ki a pályázatot. Mezőtúr egyike az ország I. osztályu parochiáinak. Ugyancsak ma hirdették ki a Békéscsabán ujonnan létesült lelkészi állásra is a pályázat.

Választások egyházkerületi tisztségekre. Ujfalu Béla lemondásával megüresedett egyházkerületi világi főjegyzői és Soltész László halálával megüresedett egyházkerületi egyházi tanácsbírói állásokra a szavazatok most folynak be a püspöki hivatalhoz. Pár nap múlva már valószínűleg szavazatbontásra kerül a sor.

Ahol a hivek temetnek.

Kántus — polgárokból.

Temetés a Homokkertben.

Nagyon elkeserítette a debreceni reformátusokat a tiszántuli ref. egyházkerület azon határozata, hogy a kertészekben és a külsőségeken elhaltakat nem lehet többé diákokkal temetni. Valóságos forrongást keltett ez a hivek közt. Végre is az egyház úgy akart segíteni a bajon, hogy alkalmazott négy negyedéves

tanítójelöltet, hogy a külsőségi temetéseket végezzék.

Miután a hivek sehogy sem tudtak megnyugodni e régi szokás, a kántussal való kiénekeltetés megszüntetésében, kitalálták a módját, hogy a régi szokás megmaradjon. A homokkerti ref. Olvasó-kör kebelében hamarosan 40 tagu társaság alakult, hogy a temetési szertartást végezze.

Az első temetése a társaságnak kedden délután volt, a közönség óriási érdeklődése mellett. Szemák János termény és áruraktári munkás volt a halott. Bár a „diákokot” megrendelték, nem várták be az érkezését, hanem a 40 tagu énekhar kiénekelték, még pedig oly szépen, hogy dicsőretére vált volna bármely dalárdának. Jellemző, hogy mellőztek minden egyházi szertartást, pedig a debreceni ref. nép mindig híres volt vallásos buzgóságáról.

Ime, mire vezetett az egyházkerület elhamarkodott határozata! A homokkerti ref. lakosság ezután maga fogja temetni halottjait, egyházi szertartás nélkül; még diákokot sem fognak hívni. Így lett a régi szokás eltörlése helyett új. A nép maga temeti halottjait.

E helyt említjük meg: az elhunyt Szemák János négy kicsi árvát hagyott hátra a legnagyobb nyomorban. A könyörülő szívű emberek figyelmét felhívjuk az árvákra. Az adományokat a Homokkert, I. járás, 51. sz. alá juttassák, akik adni akarnak abból, amit az Isten adott.

VIDÉK.

A beregvármegyei földrengés. Megemlékeztünk már arról, hogy Beregvármegye több községében erős földrengést éreztek e hónap 5-én. Most azt jelentik Beregvármegyről, hogy Vocsitelepen a lökések olyan hevesek voltak, hogy az államvasutak épületei erősen megrongálódtak; a falak több helyen megrepedtek, a vakolat lehullott, számos ablak bezúzódott, vagy meghasadt. A földrengést robbanáshoz hasonló dördülés előzte meg. Beszkidtől Munkácsig éreztek a földrengést, de legerősebben Vocsitelepen. — Malmoson négy óra tájban rendült meg a föld; a házakról lehullott a vakolat. A nép, mely a templomban volt, rémülten menekült onnan a szabadba. — Kiranna községben délután 3 óra 30 perckor észlelték a földrengést, a mely három másodpercig tartott, nagy földalatti morajlástól kísérve.

Megfagyott ember. A megfagyott emberek száma az idén az eddigi rövid hideg dacára szerfölött megnövekedett. Ujabbán élesdi tudósítónk tesz jelentést egy megfagyott emberről. A járáshoz tartozó Mezőteleki község határában tegnap az emberek egy férfihullát találtak, melyről jelentést tettek az előjárásnak. A hulla jelenleg az előjárásnak van személyazonosságának megállapítása végett. Ugyanis a hullát nem ismeri senki, miért is a vizsgálatot meg kellett indítani.

asszony pedig, a büszke asszony fejét lehajta a férfi vállára s álmag önfeladtsággal nézett a veszedelmes szemekbe.

Ez volt a kezdet. Eleinte azonban úgy látszott, hogy ennél a kezdetnél maradnak.

Mikor Madame magához tért, zokogni kezdett s arra kérte a művészt, hogy felejtse őt el s ne jöjjön többé. A művész arcán okos mosoly látszott, szavát tartotta s három napig nem ment hozzá.

Ekkor a grófnétől levelet kapott, melyben közölte, hogy a legközelebbi napokban Karlsbadba szándékozik utazni a férjéhez s hogy a zenedarabot illetőleg még egyszer szeretne beszélni vele.

Anatole nagy diadalt érzett, mikor ezeket a sorokat olvasta.

Estefelé a jelzett időben beállított. A háziasszony nagyon kisírtak látszott, mozgólatai tétovázók, idegesek voltak s különös ellentétet képzett a művész nyugalmaival s hideg magatartásával. Közönyös beszélgetésben teltek az órák.

Végre Anatole föláll, meghajlik s halk hangon mondja:

— Elválunk hetekre, hónapokra, isten áldja meg. Már késő van, megyek.

A szép asszony fölemelkedik a tabou-

retről, szemei villámlanak, kimondhatatlan szenvedély rázza meg a testét, puha, leheér karját a szeretett férfi nyaka köré fonja s suttogva mondja neki:

— A tied vagyok! Ma már nem mégy, nem — az egész világért se.

E pillanatban Anatole visszagondol a tiz év előtti időre, azután a férjre s — hallgat.

Doktor Mansfeld egy hét múlva találkozik barátjával az utcán s gunyosan mondja neki:

— A grófnék elutazott Karlsbadba. Kedves barátom, elhalasztottad a boszudat?

A művész leverte cigarettájáról a hamut.

— Ő méltóságának nemrég tettem ajánlatot in optima forma.

— No és mit mondott?

Anatole nevetve válaszolta:

— Azt, hogy: az egész világért sem.

— Nohát, — mondá az orvos megnyugodva. — Akkor miért vagy oly jókedvű?

— Hja, az az én titkom, kedves doktor, — mondá a boldog Anatole. — Nem mondhatom meg — az egész világért sem.

Aemil Kindt.

Persa szőnyeg kiárusítás csak pár napig a „Bika” szalodában

sehogyan sem régi szokás, keltetés meglik a módját, megmaradjon. assó-kör kebe- agy társaság si szertartást

társaságnak a közönség lett. Szemák aktári mun- a „diákot“ árták be az tagu énekkar oly szépen, lna bármely ogy mellőz- ertartást, pe- nép mindig góságáról.

az egyház- határozata! sság ezután ottjait, egy- még diákot y lett a régi uj. A nép

eg: az el- négy kicsi legnagyobb örülő szívü elhívjuk az bkat a Ho- sz. alá jut- rnak abból,

irongás. Meg- Beregvármegye irengést érez- jelentik Bereg- lökések olyan mvasutak épü- a falak több olat lehullott, gy meghasadt. onló dördülés csig érezték a Vocsitelepen. n rendült meg a vakolat. A rémulten me- Kiranna köz- rkor észlelték n másodpercig stól kísérve.

A megfagyott ligi rövid hi- kedett. Ujab- jelentést egy áshoz tartozó egnap az em- melyről je- . A hulla je- zemélyazonos- t. Ugyanis a is a vizsgá-

pár na- g a szalodában

Véres családi jelenet.

A szóváltás vége.

Véres családi jelenet játszódott le tegnap a közeli P.-Ladányban. Egy magáról megfélemedezett s az italtól elkábult napszámos késsel támadt a feleségére, akit összeszurkált. A jelenetnek tanuja volt az asszony testvérbátyja. Sógorának kegyetlensége annyira felingerelte, hogy botot fogott rá s félholtra verte testvére bántalmazóját. Most az asszony és az ura betegen fekszenek.

A családi dráma főszereplője Palánki János napszámos volt. Erőszakoskodó embernek ismerték. Nem lett volna rossz ember, ha nem ivott volna. Egy kevés ital azonban egészen kiforgatta valójából.

Tegnap a szokottnál is jobban felöntött a garadra. Haza érve, szóváltásba elegyedett a feleségével, aki szembe szállt vele. Pedig ismerhette már az ura természetét. Tudhatta, hogy ilyenkor jobb őt magára hagyni. Erőszakos természetete nem tűrte a szót. Minden csekélység dühbe hozta.

Igy volt ez most is. Az asszony feleseléseire felragadta a kezeügyében levő konyhakést és a felesége felé döfött. A szurás mellén találta az asszonyt, aki futásbaa keresett menedéket. A dühöngő férj nyomon követte s mikor utólérte, még két szurást ejtett rajta. Ezuttal hátát és karját szurta keresztül.

Az asszony súlyos sebektől vérezve esett össze, mikor bátyja Szabó Sándor segítségére érkezett. Botot fogott a nekivadult emberre s addig ütötte, míg csak eszméletlenül össze nem rogyott. Szabó a véres tett elkövetése után eltávozott. Magukra hagyta a vérükben fetrengőket. A szomszédok vették pártfogásuk alá és fektették ágyba. Mindkettőjük állapota súlyos.

VÁRMEGYE.

Közigazgatási bizottsági ülés. Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága hétfőn délelőtt 9 órakor tartja ülését. Bárha régi határozat szerint a közigazgatási bizottság a hónap második hétfőjén szokta tartani üléseit, országos vásárkor azonban kedd. Most is országos vásár lesz, de azért kivételesen mégis hétfőn fogják megtartani az ülést, mert a bizottság több előadóját kedden az előrehirdetett árlejtés foglalja el, másrészt pedig kedde a főispán az állandó bíráló választmányt hívta össze, amelynek több tagja a közigazgatási bizottságnak is tagja.

Szerencsétlenség Tégláson. Tegnap reggel a heti piacra akart menni özv. Csengeri Jánosné 65 éves téglási lakos, magánzónő. Alig tett azonban pár lépést a kaputól, a sikos padlón oly szerencsétlenül csuszott el, hogy jobb karját kitorste. A szerencsétlenül járt asszonyt lakásán ápolják.

Hortobágyi pásztorfogadás.

Máradtak a régiék.

Az intéző-bizottság ülése.

Hajdanán uagy nap volt a hortobágyi pásztorfogadás napja, akárcsak a tisztujítás a városházán. Nagy volt az érdeklődés is, mert a debreceni gazdákra nagyon fontos volt, hogy miféle szerzetekre bizza milliókat érő nyájait. Ma sem közömbös ez, de már a régi pásztorfogadások elmúltak. Közönséges eselédfogadás ez már. Csupán a pásztor szokás, a kézadás maradt fenn, t. i. a kézadás jelezte a megkötött szerződést. Régen a főbíró is kezelt a felfogadott gulyásokkal; most is a régi módon jelezték a pásztoemberek, hogy híven fognak eleget tenni kötelességüknek, t. i. az alkalmazottak kezét fogták a hortobágyi intéző bizottság minden tagjával.

Az intéző bizottság ülésén jelen voltak Király Gyula gazdasági tanácsnok elnöklete alatt a következő bizottsági tagok: Udvarhelyi Géza városgazda, Juhász István, Boldog Sándor, Szentesi János, Polgári József, Kertész István, Kertész János, Balogh Ferenc, Horváth János, Zöld Mihály, Erdei Péter, Polgári Bálint, Balogh János és dr. Tóth Emil bizottsági jegyző.

Az ülés megnyitása után Király Gyula tanácsnok meleg szavakban elparentálta dr. Tóty Eleket, az intéző bizottság volt érdemes jegyzőjét.

Ezután a felügyelő gazdák megválasztására és a gulyások, illetve csikók felfogadására tért át a bizottság. A gulyatartó és ménestartó gazdaságoknál felügyelő gazdák a következők lettek: A máta megotti gulyánál Zöld Mihály, helyettese Németh Gábor, a papegyházi gulyánál Polgári József, a hármasi gulyánál Erdei Péter, a faluvég-halmi gulyánál Juhász István, a halasközínél Polgári Bálint, helyettese Lada István, a sárosréti gulyánál Szentesi János, a pentezugi gulyánál Bánai Péter. A közös gulyához felügyelő gazdákul megválasztották a következőket: Az ököresordához id. Kertész István, a bikagulya és sertésnyájához Balogh Ferencet, helyettesül ifj. Balogh Jánost, a feketeréti tinógulyához ifj. Kertész Istvánt, a macskateleki tinógulyához Boldog Sándort, helyettesül ifj. Boldog Sándor, a szüzugulyához ifj. Balogh Sándor, a törzsgulyához Szentesi Jánost és Polgári Bálintot, a juhtartó gazdák részéről: Horváth Jánost és Kertész J. Ezután a gulyásokat és csikókat fogadták fel.

A halasközi gazdasághoz számadógulyásnak és csikónak Hájás Istvánt, a pentezugi gulyához Gáll Lajost, a faluvég-halmi gazdasághoz számadógulyásnak Dózsa Lászlót, számadó csikónak Káplár Demetert, a mátamögötti gazdasághoz számadógulyásnak és csikónak Kiss András, a papegyházi gazdasághoz Kapitány Jánost, a sárosréti gazdasághoz Erdei Mihályt, a hármasi gazdasághoz Szalontai Józsefet. A közös gulyákhoz és méneshez pedig felfogadták az alábbiakat: Az ököresordához számadógulyásnak Fülöp János, a macskateleki tinógulyához Tar Mihályt, a sárosréti tinógulyához Ferge Pétert, a szüzugulyához Hüse Istvánt a bikagulyához Tóth Mihályt, a törzsgulyához Hájás Jánost, a szertelki ciframéneshez számadó csikónak Vig Imrét, a szatmáritelki méneshez Hájás Józsefet, a toronyi-dombi méneshez Peeze Istvánt, a kungyörgyi méneshez Hájás Mátyást, a ludashalmihoz Nagy Ferencet.

VÁROSHÁZA.

Finevezés. A főispán a városi igazoló bizottság elnökévé dr. Ujfalussy József, tagjaivá dr. Nagy Lajos, Somogyi Pál és Kardos László bizottsági tagokat nevezte ki. A kinevezés az 1908. év tartalmára szól.

Felirat a belügyminiszter döntése ellen. A városi közgyűlés tudvalevőleg a Vámos és Szedlák cég kérelmére elhatározta, hogy a szolgáló-üzemlet egyenruhájáért a szerződésben kikötött áron felül még 10 százalékot fizet. A határozatot megfélembrezték és a belügyminiszter ezt megsemmisítette. A belügyminiszter döntése ellenére a közgyűlés újra megszavazta a cégnek a 10 százalékot, most pedig a döntés ellen újra felirt a tanács, amely ellen a felebbező újabb előterjesztéssel élt és kérte a belügyminisztert, hogy maradjon meg határozata mellett, mert a szerződési kötelezettség komolyságát veszélyeztetik az ilyen határozatok.

Az ártézi kutak ügye. A vízvezetékügyi bizottság ma délután 3 órakor tart ülést Kovács József polgármester elnöklete alatt, amikor a próbakutak furásának folytatására vállalkozó két cég ajánlata felett fognak dönteni.

Az ifjuság játszóttere. A közoktatásügyi kormány kezdeményezésére a városi közgyűlés elhatározta, hogy a tanuló ifjuság számára játszóhelyet létesít. A tárgyalásokat Kovács József polgármester már megkezdte Géresi Kálmán tankerületi főigazgatóval. Az első tervet, hogy a játszóteret a nagyerdei gyantafőző helyén létesítsék, elejtették, mert az a hely nem alkalmas a célra. A tárgyalásokat folytatni fogják.

Hivatali eskü. A tb. aljegyzővé kinevezett Szabó Elek közigazgatási gyakoronok a csütörtöki tanácsülésen tette le a hivatali esküt a polgármester kezébe.

A katolikus szegényház. A kath. hívek körében már hosszabb idő óta szomoruan tapasztalják, hogy a városi tanács türelmetlenül igyekszik kitérni mindazon kötelezettségek alól, amelyet a már Debrecenben tekintélyes népességű egyház a lélekszám arányában elvárhat. A kath. iskolák összes tanítóitól megvonta a tűzifát, most pedig minden elfogadható rekompensáció nélkül el akarja venni az egyháztól a szegényházat. A tanács nem áll rendeltetése piédesztalján, ha a felekezetek méltánylásán tulteszi magát. Az egyiket épp úgy szeretettel kell támogatni, mint a másikat. Mert az egyik épp úgy viseli a közterheket, mint a másik. Ha pedig a felekezetek kebelében humánus intézmények támogatásáról van szó, a városnak hivatása, hogy tőle telhető jóakarattal segítse azokat. Nem elvenni, hanem gyámolítani kellene a szegényházat.

Ló és szekérszeirás. Az évenként szokásos ló és szekérszeirást a honvédelmi miniszter rendelete alapján elrendelte a tanács. Az összeírás január 19-én kezdődik a tűzoltólaktanyában.

Az utcák fásítása. Az utcai fásítás ügyét a városi közgyűlés tudvalevőleg a főmérnök ügyköréből az erdőmester ügykörébe utalta. Török Gábor erdőmester az utcák befásítására vonatkozólag programot készített, amelyet fokozatosan készülni végrehajtani. Az erdőmester az utcai fásításokra az idén 4000 korona hitel nyitását kérte.

Selyem-, bőr-, lack- és bálicipők Neumann Testvéreknél Tiszapalotában
legnagyobb választékban és legolcsóbb árakban

Villamos világítás a nagyerdei fürdőben. A városi közgyűlés tudvalevőleg elhatározta, hogy dr. Balkányi Ede kerületi orvost kiengedi a nagyerdei fürdő bérleti kötelezettségéből és házi kezelésbe veszi a fürdőt. A közgyűlés határozatát még nem hagyta jóvá ugyan a belügyi kormány, de az erdőmester az átvétel eshetőségére már most kéri a tanácsot, hogy a fürdőbe vesse be a villamos világítást.

Csak kötelesség, de jog semmi. A város 342.000 koronáért megépíttette az állami főreáliskola épületét, azonkívül évi 15.000 korona segélyt szavazott meg. Ezzel szemben a város csupán azt kötötte ki, hogy az intézet 5 tanárát a tanács választja, ezek közt a magyar és történelem tanárát is. A közoktatásügyi kormány azonban nem respektálta a város tanárválasztási jogát és egyre-másra nevezte ki a tanárokat a város tanszékeire. A közgyűlés felirt a miniszterhez, aki Géresi Kálmán tankerületi főigazgatót bízta meg, hogy tárgyaljon a várossal. A tárgyalások eredménye az, hogy a város jogait ezentúl elismeri a kormány. *A legokosabb volna, ha a 15.000 korona évi segély elengedése ellenében lemondana a város a tanárválasztás jogáról.*

Arday Ida betegsége.

A művésznőt nem hagyják el.

A mi színházi írásainkban sohse osztoztunk bőkezűen a művész-jelzöt. A festett világ sok törpe akarnokja morgott ezért, de mi azért megmaradtunk a szigorubb mérték mellett.

Arday Ida éppen azok között való volt, akik diadalmasan kerültek ki a mérték alól s akit szerettünk a színpadon, élveztük értékes alakításait s akit most nem tudunk elhagyni betegségében sem.

A festett világ embereit külön paragrafusok kormányozzák. Nem utolsó ezek között az a szakasz, amely a művészi pálya hivatottjaitól is megtagadja a humanizmust. Dícsőséget szerezhetnek szereplésükkel az egész intézménynek, de ha betegség lesz urra felettük, szigoruan zárja el előlük egy paragrafus a jótéteményt.

Ez a paragrafus tette betegségében elhagyatottá a debreceni színpad egyik kiváló művészt: Arday Idát is. De kiemeli belőle a hivatott színészeket nagyrabecsülő debreceni társadalom, amely megértette tegnapi szavainkat és sűrűn adózott a beteg művésznőnek, hogy egészségének helyreállítását elősegítse. Nem könyörödmány ez. Az Arday Ida művészetének elismerése, méltánylása s az őt szerető közönség hozzájárulása lesz ahhoz az összeghez, amelyet Arday Ida pályatársai kabaretjükkel összehoznak.

A tegnapi nap folyamán a következő adományokat vettük:

Szentkirályi Tivadarné	10 korona
Özv. Klósz Györgyné	5 "
Kölcsey asztaltársaság. (Békéssy László 2 K, Jósá Vince 2 K, Grósz Nagy Ferencz 2 K, Kölcsey Ákos 2 K, Járossy Lajos 5 K, Ciffer Nándor 1 K, Serly Ede 1 K, Kertész János 1 K, dr. Burger Péter 2 K, Benedek Sándor 1 K, Hidvéger József 2 K, Jablonczay Kálmán 2 K, Lusztig Károly 2 K, Szántó 1 K, Olivashatlan aláírás 5 K, összesen	31 "
Béressy Sámuelné	4 "
Szalay Józsefné	3 "
Lófkovits Arthurné	20 "
Összesen:	73 korona.

SZÍNHÁZ.

Bakó László, a Nemzeti színház tagja ma újból fellép s ezuttal színre kerül Schiller klasszikus szomorujátéka, *Ármány és szerelem*, melyben a vendég Ferdinándot adja. Kivüle részt vesznek a darabban: Szabó Irma, László Aranka, Szakács Andor, Békés Gyula, Ligeti, Tallián stb.

Bakó László vendégfellépte szombaton lesz s ekkor a Vasgyáros címszerepét játssza el. A többi szerepek is jó kezekben vannak s így Hahnel Aranka, Csáder Irén, Lukács Juliska, László Aranka, Ternyei, Tallián, Szabó Irma, Békés stb. játszanak.

Rang és mód. Vasárnap este is élvezetes előadás lesz. Ekkor kerül színre a Rang és mód, ez a gyönyörű eszméjű színmű. E darabot régen nem adták Debrecenben s így általános érdeklődéssel várja a közönség e kiváló színmű előadását. A darab főbb szereplői: Jeszenszky, Báthory Mária, Lukács Juliska, Szakács, Ternyei, Békés stb.

Műsorváltozás. A vasárnap délutánra hirdetett Lilli helyett a Télen című népszínmű kerül színre.

Cigányhangverseny. E hó 10-én megismétlik színházunkban a múlt hó 25-én tartott nagy monstre cigányhangversenyt, melyen az összes helybeli cigány-zenekarok részt vesznek s így mintegy 140 cigány fog egyszerre szebbnél-szebb számot előadni. Az egyes számokat Magyar Kálmán, Magyar Imre, Rácz Károly, Rácz Gyula, Veres Tóni és Kiss Béla fogják vezetni. A hangverseny iránt általános nagy érdeklődés mutatkozik. Az előadás bérletszünetben tartatik meg.

Jézus élete és halála. Több oldalról kifejezett óhajnak és kérésnek engedve, az Uranus igazgatósága elhatározta, hogy a „Jézus élete és halála” című nagy sikerű, gyönyörű bibliai drámát, — tekintettel, hogy vasárnap országos vásár is lesz és ez alkalommal a vidéki nagyközönség is megtekintheti, — újra előadja. Így tehát vasárnap d. e. 10-től kezdve 11-ig pompás új műsor, 11-12-ig Jézus élete, halála; 12-1-ig, 1-2-ig új műsor. D. u. 2-3-ig Jézus élete, halála; 3-4-ig új műsor, 4-5-ig Jézus élete, halála; 5-6-ig új műsor, 6-7-ig Jézus élete, halála, 7-8-ig új műsor, 8-9-ig Jézus élete, halála, 9-10-ig új műsor, 10-11-ig új műsor kerül bemutatásra, rendez helyarákkal.

Az Uranus igazgatósága rendkívül gyönyörűen összeválogatott műsorral kedveskedik ma közönségének. Ma adják elő ugyanis a napokkal ezelőtt már előkészületen levő Esmeralda című gyönyörű drámát, melyet az igazgatóságnak csak igen nagy utánjárással és áldozatkészséggel sikerült megszereznie s mely egyike a mozgó képek legjobb és legsikerültebb darabjainak. A műsor többi számai közül, melyeket az igazgató maga választott ki Budapesten, — különösen kiemelendő a „Kétezer mérföld, egy dollár nélkül” című kép, továbbá a „Csoda portás”, a „Madame cigarettái” stb. mind a a legjobba szórakoztató képek közé tartoznak s érdemesek a megtekintésre.

Az Uranus mai új műsora. 1. Kétezer mérföld egy dollár nélkül. 2. Madame cigarettái. 3. Nemes lovas. 4. A férj kegyetlensége. 5. Varázs alma. 6. A csodaforrás. 7. Esmeralda. Műsorváltozás fentartva. Helyárak mint rendszeren. Előadás este 6, 7, 8 és 9 órakor. Holnap ugyanez a műsor. Vasárnap teljesen új műsor. Szenzációs újdonság „Az amerikai privát detektív” és Jézus születése, élete, halála, óránként felváltva.

Az új tanácselnök.

Szell Farkas utódja.

Weér György bemutatkozása.

Szell Farkas nyugalomba vonulásával üresedésbe jött tanácsbírói méltóságot Weér György, a szegedi kir. ítélőtábla tanácsbírája tölti be, akit saját kérelmére helyeztek a debreceni kir. ítélőtáblához.

Az új tanácsbíró tegnapelőtt foglalta el méltóságát. Porubszky Jenő tábla-elnök teljes ülést hívott össze, amelyen rendkívül meleg szavakkal üdvözölte Weér Györgyöt, a bírói karnak ezt a kitűnő tagját, majd a tanács tagjainak bemutatta.

Weér tanácselnök hasonló meleg szavakkal mondott köszönetet a meleg fogadtatásért s működését még az nap meg is kezdette.

Ez alkalomból tegnap este a kir. tábla bírói kara és a királyi főügyészség társas vacsorát rendezett a Bika szálloda éttermében, ahol a szeretetteljes fogadtatás felköszöntőkben is sűrűn nyilatkozott meg.

UJDONSÁGOK.

* **A debreceni kereskedelmi és iparkamara hivatalos közleményei.** Kereskedők és iparosok figyelmébe. A földművelési miniszterium vaskos kötetben foglalta össze azokat a faanyagokat, amelyek az 1908. év folyamán eladásra kerülnek. A részletes kimutatásokat megküldte a debreceni kereskedelmi és iparkamarának, ott az érdeklődőknek rendelkezésére áll.

* **Az első vig estély.** A jövő héten, kedden tartja meg a csütörtöki estét rendező bizottság első vig estélyét, amely iránt páratlanul nagy érdeklődéssel viselkedik a közönség. Az estélyre csaknem az összes jegyeket előjegyezték. A szereplők közt lesz a már említettekén kívül Zilahy Gyuláné is, aki ének-művészetével fogja gazdagítani a közönség élvezetét. A vig estély jegyei pár nap múlva már kaphatók lesznek Mihalovits Jenő gyógyszeráránban.

* **Orvosok a táncról.** Arra a kérdésre, hogy egészséges-e a tánc, vagy nem, nehéz röviden felelni. A gyakori tánc az izomzatot egyenlítő egyöntetűvé a testen, biztosságot és eleganciát kölcsönöz. Bizonyára szomorú dolog, ha ifjaink csupa nyegleségből kezdik már a táncot lenézni. A tánc épp oly egészséges, mint a kerékpározás, melyet ugyan csak sok orvos ajánl gyógyszerül. Azt ugyan nem lehet meghatározni, hogy melyik tánc a legegészségesebb: a hajdaniak menuettje, avagy a ma divó keringő, mazurka, polka? Mindenesetre ez leginkább a vérmérséklettől függ. Gyenge, sápadt teremtesek, kik tele vannak szivbajjal és lélekzési zavarokkal, ne táncoljanak! De ha bármily egészséges ember táncol, hagyja abba, a mint szédülni kezd, vagy szivdobogást kap. Különösen a körtáncot ne lejtjük sokáig, mert a vért hevíti, a mi egészséges nem lehet. A divat zsarnoki uralma a legveszély-

Szép és jó cipőket olcsón csak Glück Ede férfi- női- és gyer. Plac- és Kossuth- mek cipő árúhá- utca sarkán, zába vehetünk, a Kistemplommal szemben.

elnök.

utódja.

tatkozása.

lomba vonu-
tanácsbírói
gy, a szegedi
ája tölti be,
helyeztek a
ához.

tegnapelőtt
Porubszky
ülést hívott
ívül meleg
ér Györgyöt,
tűnő tagját,
k bemutatta.
hasonló me-
köszönetet a
működését
zdetto.

gnap este a
és a királyi
sorát rende-
étermében,
gadtatás fel-
n nyilatko-

OK.

delmi és ipar-
ényei. Keres-
. A földmive-
etben foglalta
amelyek az
kerülnek. A
rűldte a debre-
marának, ott az
áll.

y. A jövő
eg a csü-
ő bizottság
íránt pá-
éssel visel-
télyre csak-
előjegyez-
sz a már
y Gyuláné
ével fogja
g élvezetét.
nap mulva
Mihalovits

arra a kérdésre,
ny nem, nehéz
e az izomzatot
n, biztosságot
yára szomorú
éségből kezdik
épp oly egész-
helyet ugyan-
rül. Azt ugyan
y melyik tánc
ak menuettje,
szurka, polka?
érmérséklétől
ések, kik tele
zavarokkal, ne
gészséges em-
mint szédülni
p. Különösen
sokáig, mert
szsleges nem
a a legveszé-

és Kossuth-
sarkán,
templommal
zomben.

lyesebb a táncnál. Mert örülség, hogy egy
leány a lehetőségig befűzve, vastag páncél-
lal körülvéve forogjon egy egész éjjelen át.
Azután a cipő se legyen szűk, mert tánc-
közben éget és minden lépésnél fájdalmat
okoz. Hideg ital a legkárosabb az egész-
ségre, ha fel vagyunk hevülve. Egy korty
sör vagy savanyuvíz üdítően hat, ha tovább
táncolunk, de sokat inni méreg. Az ital
tánc közben kitágítja a pórusokat és izzadást
okoz. Némely ember tánc közben 900—2500
gramm izzadtságot bocsát ki, a mi az orga-
nikus szövetek elszáradására vezet. Ne hagy-
juk el a tánc termet rögtön a legörjítőbb ga-
lopp után. Várjunk addig, a míg egészen
leültünk és csak azután távozzunk. De ez
éppen megfordítva történik! Fődolog tehát
a táncnál: hogy mindent csak mértékkel!

* **Debrecen mégis kap egye-
tetet.** Aki a Budapesti Hírlap és
Apponyi Albert gróf, vallás és
közoktatásügyi miniszter közti ro-
konszenvet ösmeri és tudja, meny-
nyire összerorrott a B. H. pályája
az Apponyi politikai pályájával, az
tudhatja, milyen komoly dolog, a
mikor a B. H. azt írja, hogy 6 új
egyetemet akar Apponyi állítani
és így egyetemet kap Debrecen,
Szeged, Pozsony, Kassa és Pécs,
míg az új műegyetemet Temesvár
kapja meg. Hogy mennyire komoly
ez a dolog, mutatja Nagyvárad
kesergése is. A nagyvárad lapok
kifakadnak a B. H. cikke ellen,
pedig semmi okuk rá, mert a szé-
pen fejlődő Arad, Keoskemét (itt
rég jogakadémia is van!) és
Marosvásárhely sem kapnak egye-
tetet. Nagyvárad nem is alkalmas
már a földrajzi fekvésénél fogva
sem, hiszen oly közel van Kolozs-
várhoz is, Debrecenhez is, hogy
már ezért sem remélheti az egye-
tetet. No, de vigasztalódjék, már
akkorra megépül Debrecen—Nagy-
várad közt a vasut és akkor a
nagyvárad jogász, ha szigorlatozni
jön, fél nap alatt megjárhatja Deb-
recenét.

* **Elkobzott mérlegek.** A rendőrség
tegnap megjelent egyik kereskedésben, hol
mérleg-vizsgálatot tartott. Egy tizedes és
egy pudli mérleget talált, melyeken erős
súlykülönbség mutatkozott. A hibás mérle-
geket a rendőrség elkobozta, tulajdonosa
ellen pedig kihágásért az eljárást meg-
indította.

* **A Szt. Erzsébet egyesület
táncestélye.** Debrecen intelligens
társadalma nagy érdeklődéssel visel-
tetik az Erzsébet egyesület tánces-
télye iránt, amelyet február hó else-
jén fognak a Bika szálloda diszter-
mében megtartani. A táncestély
sikere érdekében az egyesület hat-
van tagu választmánya buzgólkodik.
Az estély meghívóit ma kezdik szét-
küldeni.

* **Az áruló kakas.** Úgyesen eszelte
ki az a mosónő tervét, melylyel Brenner
Lajos kereskedő-ségét akarta megkárosí-
tani. Mint mosónő, bejáratos volt a házhoz
s egyes apróságokhoz minden nehézség nélkül
jutott hozzá. Össze is esomagolt egy csomó
apróságot s azt jól elrejtette a kíváncsi
szemek elől. Szerencsétlenségére az aprósá-
gokkal egy kakast is elrejtett, amely hama-
rosan tuladott rajta. Rejtekhelyén tőle tel-
hető módon tiltakozott az asszony eljárása
ellen. Ismert hangján megszólalt és kiku-
korékolta az asszonyt, akit azonnal fülön-
csiptek.

* **Tegnapi halottak.** A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet-
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál:
Lajtos Róza r. kath. 1 éves, Koroknai
József ev. ref. 61 éves, Keleti Gáborné ev.
ref. 23 éves.

* **Eldorádó.** A jótékony nőgye-
let pazar fényű terme ma d. u.
3—8-ig 20 filléres belépti díj mellett
látható lesz. Jegyek ott a pénztár-
nál válthatók. Az ital és ételnemü-
ket adakozó t. közönség kéri
adományait a bál napján, 11-én,
szombaton d. u. 4 órától kezdve a
Bika nagytermébe felküldeni. A jel-
mezben résztvevőket ismétlenül kéri
a rendezőség, azt pár sorban Fráter
Erzsébet urnőnek, Kossuth-utca 36.,
bejelenteni, hogy a menethez beoszt-
hatók legyenek. Az estély kezdete
8 órakor.

* **Gyászkosztüm van eladó** Györffy
Károly női divattermében, József kir. herceg-
utca 6.

Meghalt, mert szeretett.

Öngyilkos ifju leány.

Még az éjszaka futó tűzként
terjedt el a városban a hír, hogy
Szénássy János máv. főellenőr fiatal,
feltűnő szépségű leánya öngyilkos-
ságot követett el. A gyorsan ter-
jedő hír városszerte, különösen a
művelt családok körében általános
és mély megdöbbenést keltett. A
szép leányt sokan ismerték és tra-
gikus sorsa igaz részvételt töltött
el mindenkit, családját pedig mé-
lyen sujtotta.

Fiatal, még csak 21 éves volt
a leány. A reménytelen szerelem
kergette a halálba. Érző szíve egész
melegével szeretett valakit, akinek
viszont szerelmét bírta. A sors azon-
ban mély és áthidalhatatlan választ
emelt közzéjük. Főtisztviselőnek a
leánya volt, de édes atyjának fize-
tésén kívül magán vagyona nem
volt és így nem lehetett azé, akié
volt szívének minden dobbanása.
Fiatal katonatiszt volt az, aki maga
isvagyontalan. A boldog egyesü-
lés útjába állott ridegen a katonai
szabályzat: nem volt kaució.

Nem tudott lemondani a sze-
relméről: inkább meghalt. Már az
utóbbi időben látszott busongó ke-
délyállapotán, hogy a bohóka lány-
álmok kiröppentek a szívéből, de
senki sem sejtette, hogy a sötét ha-
lálvágú költözött oda. Szülei sem
gondolták volna, hogy öngyilkos-
sági szándékai lettek volna.

A szomorú és mélyen meg-
rendítő eset az éjjel történt. Szé-
nássy János államvasuti főellenőr,
aki a Kossuth-utcai Sárvány-féle
házban lakik, tegnap este családjá-
val együtt a színházba ment.
Leánya, Jolán, nem kívánczolt a
színházba. Mindenképpen otthon
akart maradni. Kötést vett elő és
munkált.

Mikor egyedül maradt, elő-
vette hadnagy bátyja revolverét és
az ágyon ülve halántékon lőtte ma-
gát. Senki sem hallotta a lövést,

még a cselédség sem. Oda dőlt a
halott leány az ágyra, kezéből a
földre hullt a revolver.

Bátyja előbb hazajött a szin-
házból s mikor benyitott a szo-
bába, azt hitte, hogy nővére alszik.
Csak mikor közelebb lépett, látta
a katasztrófát. Értesítette a szo-
moru s az édes jó szülőket mé-
lyen megrendítő esetről a szülőket,
azután dr. Gáspár Géza orvosért
ment, aki hamarosan megjelent a
helyszínen, de már nem segíthe-
tett. A szép leány halott volt.

Bánatos szívét nem tudta le-
csendesíteni s a halálban keresett
nyugalmat.

TÁVIRATOK.

Kihallgatás a királynál.

Bécs, jan. 9. A király felgyógyulása
óta ma adott először nyilvános kihallgatást,
amelyen megjelent Podmaniczky Géza báró
v. b. t. t. két fivérével, Galgóczy tábornok-
nagy, Derschatta és Marchegy osztrák mi-
niszterek.

Wekerle a királynál.

Bécs, jan. 9. Wekerle ma a közös mi-
niszterekkel tanácskozott a delegációk munka-
programjáról és a katonatisztek fizetéséről.
Előbb Schönaiich hadügyminiszterrel, majd
Beck osztrák miniszterelnökkel tárgyalt,
azután együtt mentek a Burgba a felsége
elő. A kíváncsian kérdezősködő újságíróknak
azt mondta, hogy csak a delegációkról volt
szó, a katonatiszti fizetések még szóba sem
kerültek. Déli 1 óra után Aerenthal külügyi,
majd utána Schönaiich közös hadügyminisz-
tert fogadta a király. Délután Wekerle ismét
tárgyalt Beckkel és Schönaiichbal, 5 órakor
pedig visszautazott Budapestre.

Az önálló bank ügye.

Budapest, jan. 9. A képviselő-
ház holnap formális ülést tart, a
melyen a szombati ülés napirend-
jét állapítják meg. Wekerle már
holnap indítványozni fogja, hogy a
bankbizottság 21 tagját szombaton
válasszák meg. A függetlenségi
és 48-as párt a bankbizottságba a
következőket küldte ki: Gróf
Batthyány Tivadar, gróf Bethlen
István, Eber Antal, Eitner Zsig-
mond, Földes Béla, Gotthard Sán-
dor, Holló Lajos, Hoitsy Pál, Nagy
Dezső, Mérey Lajos Szemere Huba,
gróf Teleki Arvéd és Ugron Gá-
bor; az alkotmánypárt részéről:
Széll Kálmán, Szivák Imre, Ber-
náth István és gróf Dessewffy Emil.
A néppárt, a horvátok és a nem-
zetiségiek holnap jelölnek.

Ustavnac stranka.

Budapest, jan. 9. Horvátország új kor-
szak küszöbére lépett Rauch Pál báró háni
kinevezésével. Nemcsak rendszer, de gyöke-
res személyi változások lesznek már a na-
pokban. Rauch báró egészen új pártot is
alakít, a melynek neve: ustavnac stranka
(alkotmánypárt) lesz. Az új osztályfőnökök
lesznek: Ornkovich Miklós, Mixus Ferdin-
ánd és Aranciczi Ede, a kik ma már Bu-
dapestre érkeznek és itt várják meg kine-
vezésüket, a mi holnap fog megtörténni. A
főispánokat mind elosapták. Az új főispánok
névsora a következő: Zágráb város és me-
gye főispánja lesz Vucošica Sándor koloss-
vári posta- és táviratigazgató, Pozsega-
megyé-é Kraljevics, Varasdmegyé-é Jellasiich
János, Módrusfiummegyé-é Gavranics Péter,
Szerémmegyé-é Hideghóthy, Eszék város és

Verőcemegeé Jankovics, Likakurbava megeé pedig Vucsetics Viktor. Az új bán már Budapesten van és ma hivel tanácskozott, vasárnap utazik Zágrába, a hol a pályaudvaron a városi tanács és a hatóságok fogadják; kedden a hivatalnokai kar előtt fogja elmondani programját. A tartománygyűlés március 12-én fog összeülni. A választások március első napjaiban lesznek. Az új bán helyzete olyan, mint nálunk Tisza Kálmán fiáé — volt! Az új bán apja is bán volt; vaskezű és kemény ember.

A Vatikánból.

Róma, jan. 9. Azzal a jelentéssel kapcsolatban, hogy a pápa nemsokára motu proprio fog kiadni, a pápai államtitkár reorganizációja tárgyában, kijelenti a Corriera d'Italia, hogy a motu proprio kiadása csak hosszabb idő múlva fog megtörténni, miután az államtitkári hivatal újjászervezésénél követendő szempontok nincsenek még megállapítva.

Katonatisztek fizetésemelése.

Bécs, jan. 9. Nagy feltűnést keltő hírt közöl a „Reichspost“, a keresztény szocialisták lapja. Azt írja, hogy az osztrák delegációban indítványt fognak tenni a tisztifizetések emelésére és ha ott elfogadják, akkor kénytelen lesz tárgyalni azt a magyar delegáció is. Így akarják az osztrákok sarokba szorítani a magyar kormányt.

Pártértekezlet.

Budapest, jan. 9. Ma este tartott értekezletet a függetlenségi párt Hoitsy Pál elnöke alatt. A kormány részéről Apponyi és Günther miniszterek voltak jelen, Kossuth beteg. Az elnök jelentette, hogy Majtényi Ádám és Szász József visszaléptek a pártkörbe. A bankbizottságba való jelölés után Barabás Béla felszólalt és kijelentette, hogy a párt annak a szem előtt tartásával küldi ki tagjait, hogy határozott szándéka az önálló bank felállítása. A bizottságot nem csürés-csavarás, hanem az önálló bank előkészítésére küldi ki a Ház. Szükséges, hogy ezt megtudják a választók is. Nagy Dezső a fővárosi törvényt és az általános szavazati jogot sürgeti. Apponyi kijelenti, hogy a kormány a középuton jár mindig és nem hamarkodik el semmit. Ha megérett a dolog, a Ház elé lép vele. Nagy Emil és Baross János felszólalása után Günther igazságügyminiszter kijelenti, hogy a végrehajtási és ursora törvényeket, nem különben a büntető törvénykönyv módosítására vonatkozó javaslatát mihamar a Ház elé terjeszti.

Végzetes löporrobbanás.

Comacchio, jan. 9. A szegény lakosság városnegyedében kiütött tűz valószínűleg löporrobbanástól keletkezett, amely egy házat romba döntött. A ház bedőlése után tűz ütött ki, amely csakhamar elborította a körülfekvő házakat. Eddig a romok alól 9 halottat húztak ki. Két személy súlyosan, négy pedig könnyebben sebesült meg.

Szívbeteg volt, szíven lőtte magát.

Budapest, jan. 9. Ma a Borz-utca 30. szám a szíven lőtte magát Massány Géza 25 éves pénzügyi tisztviselő. A fiatal ember jegyben járt már, de a menyasszonya szülei megtudták, hogy szívbeteg és ezért visszaküldték a jegygyűrűjét. Az elkeseredett fiatal ember erre szíven lőtte magát. Hátrahagyott levelében arra kéri hozzátartozóit, hogy csalfa menyasszonya arcaképet tegyék a szívére.

Merénylet az expresszvonat ellen.

Páris, jan. 9. A toulousi expresszvonat ellen november 22-éről 23-ára virradó éjjel elkövetett támadásban való részesség gyanúja alatt elfogtak egy Morin nevű egyént, valamint egy másikat, ki neki szállást adott.

A Harden-pör utójátéka.

Berlin, jan. 9. Gróf Lynar és Hohenau ellen január második felére tüzték ki a tárgyalást a potsdami haditörvényszék előtt. Hohenau védelmét Sello igazságügyi tanácsos vállalta el. Harden Miksa tanuként fog ebben a pörben a bíróság előtt megjelenni.

Az árva.

(Folytatás.)

Tovább nem késlekedtek. Sietve hagyták el a korcsmát és kimentek az országutara. Néhány száz lépésnyire esett a jégverem a csárdától. Az országutától beljebb, a korcsmáros tengeri földjén állott.

Mikor Rácskai és a fia a jelzett helyre értek, már ott várakozott a korcsmáros hetese, János.

— Na, itt vagy! Derék dolog! — szólt hozzá Bálint.

— Eljöttem.

— Segítség nekünk? — érdeklődött Rácskai.

A fiu szeme felragyogott:

— Hogyne! A jó viccért mindenre képes vagyok.

— Csakugyan? Ne feledd, hogy az az ur, aki jönni fog, nem tudja, hogy viccet akarunk csinálni. Nekünk komolyan kell öt megragadnunk, a verembe hurcolnunk s minden tiltakozása ellenére is oda kell vinnünk.

— Csak bízzák rám az urak. Van az én karjaimban erő. Különb legényekkel is elbántam én.

— Azután, ha bevittük, éjjelre ott marad. Te pedig reggel kiboosáod s megmondod neki, hogy az a két ur, aki oda tette, azt üzeni, hogy csak jó vicc volt az egész.

— Folyt. köv. —

Felhívás árajánlatra.

A Collegium gazdasági tanácsa a főiskolában levő 36 lakószoba ajtóinak 2052 kor., valamint padlóinak 5010 koronával előirányzott költséggel a folyó év nyarán leendő megújítását elrendelte. E munkálatokra pályázat hirdettek. Felhívtnak az érdekelt asztalosmesterek, hogy árajánlataikat folyó évi február hó 15-ik napjának déli 12 órájáig a Collegium háznagyai hivatalában adják be, hol a hivatalos órák alatt bővebb felvilágosítás nyerhető. Az előirányzott összegnek 10 %-a készpénzben, vagy elfogadható értékpapírban az árajánlatához melléklendő.

Debrecen, 1908. január hó 9.

Az építetési bizottság.

A farsangi idényre

Csipke ruhák,

Tillettűll és csipke szövetek,

ruha bevonásra és bluzokra

Chiné Gázok.

Madeira himzések,

Belépők, estélyi köpenyek,

Legyezők

nagy választékban kaphatók

BOSZNAV J. és TSA

divatruházában

Debrecen, Kossuth utca 5. szám.

Ha irodájában

nyomtatványra, üzletkönyvre vagy bármire van szüksége, hívja telefonon

106, számot.

MIHÁLY mindent jól és olesón szállít.

Debrecen, Főtér 30.

Tüzifa- és boreladás.

Mult évi vágású I. oszt. bükk hasáb tűzifa vagononként (20 köbméter) Debrecen állomáson bérmentve kapható 185 korona előleges beküldése vagy utánvét mellett.

Lerakási költség vevőt terheli

Saját termésű és legtisztábban kezelt

tolcsvai (tokajhegyalja)

1903. évi szamorodni 1 kor. 06 fillér, 1905. évi szamorodni 92 fill., és 1907. évi szamorodni 64 fillérrel hordó nélkül literenként megrendelhetők. Hordókat 10 koronával vissza veszem. Megrendeléseket 136 literes hordókban eszközölöm. 5 puttonos gyógy asszu borekat 4, 6, 10, 20 koronánként árusítok.

nagykallói Kallay Emánuel szőlőnagyhirtokos
Tolcsva Zemplén megye. 959

Értesítés.

Debrecen város n. é. közönségét tisztelettel értesitem, hogy

a világhírű **Ditmár R. és Braun Testvérek**

villamos csillár gyár cég gyártmányai

elárusítását a napokban megkezdem.

Raktáron fogok tartani **villamos billenő lámpákat, salon- és ebédli csillárokat.** Villamos csillár alkatrészeket u. m. villamos csillár oszlokat, izzótesteket stb.

Az összes villamos csillár jó anyagáról és szakszerű szereléséről a fenti cég jó hírneve kezkeskedik.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét előre is batorokodom felhívni, kérem az annak idején közzé tett hirdetésemben jelzett időben nagy raktáramat megtekinteni és azok előnyeiről meggyőződni. Tisztelettel

LÁM SÁNDOR

üveg-, porcellán-, kőedény- és villamos csillár raktára

Debrecen, Piac- és Hatvan-u. sarkán.

idényre
hák,
szövetek,
bluzokra
ázok.
ések,
köpenyek,
k
kaphatók
és TSA
ban
toa 5. szám.

ában
vagy bármire van
efonon

zámot.

mindent jól és
olesón szállít.
ötér 30.

reladás.
sz. bükk ha-
(20 köbméter)
entve kapható
lése vagy után-

st terhesi
sztabban kezelt
megyalja)
06 fillér, 1905.
1907. évi sza-
nélkül literen-
lókat 10 koro-
ndeléseket 136
m. 5 puttonos
10, 20 koro-

zónagybirtokos
egye. 959

k
nyai

salon- és
osillár osé-

éről a fenti

n felhívni,
raktáramat

R

rkán.



Bien Asphalt fedő lemezei
a téli fagynak és nap hevének
ellentállanak
Takarékülék helyek, francia konyhák, zsirovasztó-edények
raktára
Sesztina Lajosnál Debrecen, Plac-u. 23

Árverési hirdetés.
A debreceni ref. collégium tulajdonához tartozó a debreceni 988. tjkvben 5709. hrsz. a felvett 13 hold 96. négyszögöl területű ondódi föld 10400 korona kikiáltási árban, — továbbá a debreceni 2393. sz. telekjegyzőkönyvben 2530 hrsz. a felvett József kir. hg. utca 42. sorsz. alatt házastelek 30.000 korona kikiáltási árban, — az ugyanazon tjkvben 8199. hrsz. alatt felvett 10 hold 778 négyszögöl területű ondódi föld 8000 kor. kikiáltási árban, — végül az ugyanazon tjkvben 8735. hrsz. alatt foglalt 11 hold 1312 négyszögöl újosztású föld 5000 korona kikiáltási

árban árverés alá bocsátatnak. Árverés megtartására a collégium háznagyi hivatalában 1908. évi február 27-ik napjának d. u. 3 órája kitűzetik. Árverelni szándékozók kötelesek az árverés kezdetén a becsártnak 10%-liját bánatpénzül a háznagyi hivatalban letenni. Az árverés csak a collegium gazdasági tanácsának és az egyházkerületi közgyűlésnek jóváhagyása után emelkedik jogerőre. Az árverés többi feltételei a háznagyi hivatalban a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.
Debrecen 1908. évi jan 5.
Collégiumi gazdasági tanács.

MEGHÍVÓ.

A Bankegyesület Részv.-társ. Debrecen első évi rendes közgyűlését

1908. január hó 26-án délelőtt 10 órakor saját helyiségében (Plac-utca 72. sz.)

tartja meg, melyre a t. részvényesek az alapszabályok 13. §-ára való figyelmeztetéssel, — miszerint csak azon részvényes élhet szavazati jogával, aki részvényeit a közgyűlést megelőzőleg legalább 5 nappal pénztárunknál letétbe helyezte, — tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentése, a mérleg és nyereség-veszteség számla megállapítása, határozat a tiszta nyereség hovaforrása iránt.
 2. 4 igazgatósági tag választása.
 3. Felügyelőbizottság választása.
 4. Esetleges indítványok.
- Debrecen, 1908. január hó 7-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, a mérleg és a nyereség-veszteség számla 1908. jan. 18-tól kezdve az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

Vagyon Mérlegszámla 1907. december 31-én. Teher

Készpénz	30880 86	Részvénytőke, 4000 db, részvény á 200 kor.	800000
Váltók	1574728 13*	Tartalékalap	100 *
Jelzálogos törlesztéses kölcsönök	173200 60	Hitelegyleti biztosítéki alap	11300
Értékpapír előleg kölcsön	1220	Betétek	
Adósok folyószámlán	103146 70	a) takarékbetét	414462 48
Különféle ércpénzek	282 58	b) folyószámla betét	94489 50
Felszerelések	26066 56	Átruházott jelzálogos kölcsönök	508951 98
leírás	6066 56	Visszlezámitolt váltók	163203 20
Átmeneti tételek	20000	Folyószámlán követelők	334866 52
	3969 84	Adó és illeték tartások	4815 37
		Betét kamatadó tartozás	14330
		Átmeneti tételek	1014 07
		Tiszta nyereség	28471 87
	1907428 71		40375 70
			1907428 71

*Ebből hitelegyleti váltó 153.813 73 és jelzálog biztosítva 596887 75 kor.
Debrecen, 1907. december hó 31-én.

*A f. évi dotációval 20.000 korona.

Székely Albert s. k. h. igazgató.
Grosz Ignác s. k. könyvelő.
Thurzó Béla s. k. pénztárnok.

Veszteség 1907. évi nyereség- és veszteség számla. Nyereség

Tiszti és szolgáló fizetések	20669 10	Kamatjövdelem	81733 40
Házbér	4650	Jutalékok és különféle nyereségek:	
Üzleti és irodai költségek:		Bizományi és beszédési jutalékok, nyereségek	
irodaszerek, fűtés, világítás, telefondíjak, postabérek, utiköltségek stb.	2779 85	értékpapírokon, ércpénzen, árfolyam különbözeteknél stb.	32141 94
Kamatok	28790 69		
Adók és illetékek	10543 44		
Leírás a felszerelés értékéből	6066 56		
Tiszta nyereség	40375 70		
	113875 34		113875 34

Debrecen, 1907. december hó 31-én.

Székely Albert, s. k. h. igazgató.
Grosz Ignác, s. k. könyvelő.
Thurzó Béla, s. k. pénztárnok.

AZ IGAZGATÓSÁG:

Gróf Degenfeld Pál, s. k. elnök.
Eleyer Mór, s. k.
Gelger Simon, s. k. alelnök.
Ifj. Bozsay Pál, s. k.
Adler Samu, s. k.
Mandel Samu, s. k.
Ernst Vilmos, s. k. igazgató.
Rostinger Lajos, s. k.
Stern Péter, s. k.
Dr. Lukács Emő, s. k.
Hajnal Samu, s. k.
Dr. Gáspár Géza, s. k. elnök.
Hirschfeld Ármis, s. k.
Dr. Nyír Ernő, s. k.
Tóth Kálmán, s. k.

Ugy a mérleg, mint a nyereség-veszteség számlát megvizsgálta és helyesnek találta a
FELÜGYELŐBIZOTTSÁG:

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélbeni tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-
küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

A következő című levelek átvehetőek a kiadó-hivatalban délelőtt 10-12-ig és délután 4-től 6 óráig: K. E. F. B. — Levesula, — Vidéki ur, — Kellemes órák, — Valentiny 25 — Szemet szemért — Becsület — Arvácska — Spiridion, — Kék szakál, — Szőke baba, — Urinőnek, — Bolygó csillag, — Szőke, — Barna szemű, — Kitaró, — Biztos jövő, — Kis unalmas, — Bátorság, — Zsidó leány, — Egyenruha 27, — Barátné.

Ajánlat.

GYAKORLOTT varrónő, ki a kosztüm készítésben is teljes gyakorlatial bir uri házakhoz ajánlkozik. Esetleg otthol is vállal. Cim Arany János utca 60. sz. 6613

PERZSA szőnyeg kiárusítás pár napig „Bika” szállodában. 6606

KIADO jan 15-től egy kapu alatti bolthelyiség. Értekezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzletében.

HARISNYAK-TO IPAR VALLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emílnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NÁLAM ne vegyen készpénzért, mégis olcsóbb árakban kaphat férfi, fiu és leány felöltők, öltönyök, férfi és női ruhák, szőnyegek, paplanok, ágyterítők, Jager ruhák, tükör kép és butor nagy választékban Kaiser Salamon Hatvan-u. 2. 6095

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiscrétébb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbizhatóságáról kezeskedve. Iskola utca 4. 6383

ALLANDO NAGY harisnya vásár női-, férfi- és gyermek harisnyákban legolcsóbb árak. Márton Gyulánál Piac utca 9.

SZENT-ANNA utca 30. sz. utcai lakás azonnal kiadó. 6621

JO forgalmu trafik üzlet sürgösen nagyon előnyösen kiadó. Cim a kiadóban. 6622

Kereslet.

BEJARO takarító jó bizonyítványokkal kerestetik. Piac-u. 32. II. emeleten. 6608

EGY ügyes kisasszony mint elárusító és egy ügyes kalap díszítő kerestetik. Cim a kiadó-hivatalba. 6562

FÜSZER kereskedő segéd perfekt detaillista, elsőrangú főtéri üzletben azonnali belépésre kerestetik. Cim a kiadóban.

GEPLAKATOS és vasesztergályos tanulók felvétetnek. Ehrenreich Sámuel Széchenyi-utca 44. szám. 6441

ÜGYES varró és tanuló leányok felvétetnek. Péterfia 26. 6523

IRODISTA telekkönyvi vizsgával bíró, alkalmazást keres közjegyző, ügyvéd vagy végrehajtói irodában. Cim a kiadóban. 6619

TISZTESEGES házaspár házmesternek felvétetik Simonyi ut 10. 6618

EGY ócska gyalupadot veszek. Cim a kiadó-hivatalban. 6616

EGY tó házból való fiu asztalos tanulónak felvétetik Fischer Béla műasztalozhoz. 6623

ELVESZETT a honvéd huszár laktanyából egy kölyök kopó, kan, világos barna alap, fehér foltokkal kb. 50 cm. magas „Little boy” névre hallgat. Megtaláló 10 korona jutalomdíjban részesül. 6615

Eladás.

MESTER utca negyedik számú ház eladó, értekezhetni benne lakó tulajdonosával. 6388

VENDEGLŐ (Nagyvárad lóvásártéren) házzal, nagy udvarral, nagy istállókkal, többrendbeli lakásokkal visszavonulás miatt előnyös feltételek mellett eladó. Bővebben Debrecen Hatvan utca 71. Héray. 6578

CSAPOKERT Jánosi utca 44. sz. alatt halálet miatt egy ház 4 szobával teljes melléképületekkel jó forgalmu fűszerüzlet, korcsma és trafik engedélyvel 5500 frtért eladó 2500 frttal megvehető, értekezni tulajdonossal. 6567

6 ászokfa, 7 hordó, 2 üzleti stélázi eladó. Szent-Anna 30. sz. 6620

Ki volna hajlandó egy biztos jövő vállalatba

1000 forintot kölcsön adni 10%-ra biztosíték ellenében, az irjon

„biztos pénz” jelige alatt a kiadóba. 966

Debreceni m. k. Gazdasági Akadémiától.

929/1907.

Hirdetmény.

Pályázat élelmezési vállalkozásra.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia igazgatósága az 1908. évi április hó 15. megüresedő élelmezési vállalkozásra pályázatot hirdet.

A vállalkozónak a gazdasági akadémia hallgatóinak élelmezése és fehéreneműinek, valamint ágy- és asztalneműinek mosása képezi feladatát. Elelmezi az akadémia nőtlen tisztviselőit és szolgálait. A naponkinti élelmezendők száma 100-160 között ingadozhat.

Az élelmező a hallgatók ellátásáért havi 44 K-t kap fejenként, mely összeget havi utólagos részletekben fizeti ki az igazgatóság. Rendelkezésre bocsátatik 2 szobás lakás, az élelmezésre szánt helyiség és mellékhelyiségek, valamint az összes főzési és étkezési berendezés. Szeszitaloknak az igazgatóság által megállapított mennyiségben és árban való kimérése szintén engedélyeztetik. A tej a rendelkezésre álló mennyiségig, valamint a gazdaságban és kertészetben előállított élelmickek az akadémiától vásárolandók. Az élelmezés előre megállapított étlap szerint történik. Az ételeknek egészségesnek, jóízűeknek és kifogástalanoknak kell lenni.

A részletes szerződési feltételek az akadémia igazgatóságánál a hivatalos órák alatt betekintheők.

Megkivántatik, hogy a vállalkozó az élelmezési szakmában kellő jártassággal bírjon, ami beigazolandó. Akinek családja nagyobb számú felnőtt tagból áll, kik az élelmezésnél, kiszolgálásnál segédkeznek, előnyben részesül.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy a nagyméltósági földmivelésügyi m. k. Minister urhoz címzett, egy koronás bélyeggel ellátott kérvényüket, melyben világosan kiteendő, hogy a szerződési feltételeket ismerik s magukat annak alávetik 1908. január 15-ig a debreceni m. k. gazdasági akadémia igazgatóságánál nyújtsák be. A kérvényhez melléklendő: erkölcsi bizonyítvány, családi értesítő, továbbá az élelmezési szakmában való jártasság igazolása.

Az igazgatóság a pályázók közül a szerződés megkötésére azt hozza javaslatba, aki az élelmezés kifogástalan ellátására a legtöbb garanciát nyújtja. Ezzel a szerződés a nagymélt. földmivelésügyi m. k. Minister ur jóváhagyása mellett 3, esetleg 6 évre megkötetik.

Az élelmezés 1908. apr. hó 15-én okvetlen megkezdendő. A jelzett határidőn túl beadott vagy nem kellően felszerelt kérvények figyelembe nem vétetnek. Debrecen 1907. december 21.

A m. kir. gazdasági akadémia igazgatósága.

A baromvásártérrel szemben 19 és 20 szám alatt fekvő részben szőlővel beültetett, épületekkel és aklokkal ellátott

majorsági föld

eladó. Értekezhetni Dr. Nagy Kálmán ügyvédnél, Miklós ota 21. szám alatt. 961

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplembazár.

Óriási szőnyegraktár

Függönyök, — ágy- és aszalterítők, linoleum, bőrvásznak, flaneltakarók. — Valódi persa szőnyegekben

!! Óriási választék !!

Kis macsi tejgazdaságból házhoz szállítva palackokban kapható

tej

bármily mennyiségben.

Megrendelhető

MAYER JENŐ,

fűszerüzletében. 517

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhév, rögzített székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb női betegségek ellen, e jeles házi szerek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szereztek. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítetnek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel, „A. MOLL” feliratu ónozzattal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szerköszvény, csusz és meghülés egyéb következményeinél legismertesebb népszer.



Egy ónozott eredeti üveg ára 1 kor. 90 fill.

Moll gyermek szappanja

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készített gyermek és hölgy szappan a bñr okszerű ápolására gyermekek s felnőttek részére. Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor 80 fill. Minden darab gyermek-szappan „Moll A.” védjegyével van ellátva.

Főszétküldés:

MOLL A. gyógyszerész

cs. és kir. udvari szállító által.

Bécs Tuchlauben 9. szám.

Vidéki megrendelések naponta postautánvételtel teljesítetnek.

A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.